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 VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE 

SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SESSIONE DEL 9 APRILE 2021 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore: 8:50 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) (esce alle ore 11:30 e rientra alle ore 

11:45) – Gloria Arcangeloni – Maria Luisa Berti – 

Francesca Civerchia – Miria Farinelli (dalle ore 9:00) 

– Marica Montemaggi – Emanuele Santi – Aida Maria 

Adele Selva – Giacomo Simoncini – Filippo Tamagnini 

– Adele Tonnini – Gaetano Troina (esce alle ore 

10:30) – Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 

(esce alle ore 10:46) 

Stefano Canti Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente (dalle ore 9:00) 

Ing. Giuliana Barulli Segretario Particolare Segreteria 

di Stato per il Territorio e l’Ambiente (dalle ore 9:12 

alle ore 10:46) 

Dott. Leopoldo Guardigli Funzionario Dipartimento 

Affari Esteri (dalle ore 10:40 alle ore 11:15) 

Consiglieri non membri: Alessandro Mancini  

Verbalizzante: Fabio Muraccini 

 

 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale della sessione del 9 febbraio 2021 

- Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità Roberto Ciavatta sulle vicende 

legate ai festeggiamenti del 1° aprile  

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Guerrino Zanotti – Miriam 

Farinelli – Vladimiro Selva – Marica Montemaggi – Emanuele Santi – Maria Luisa 
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Berti – Aida Maria Adele Selva – Francesca Civerchia; il Segretario di Stato per il 

Territorio e l’Ambiente Stefano Canti; il Consigliere Adele Tonnini 

- Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità per aggiornamenti sulla 

pandemia da Covid-19 e relativa campagna vaccinale 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Maria Luisa Berti – Francesca 

Civerchia; il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti; il 

Consigliere Adele Tonnini 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti per considerazioni sulla 

promulgazione ieri, 8 aprile, del decreto-legge contenente le disposizioni per un 

graduale allentamento delle misure di gestione dell’epidemia da covid-19 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Vladimiro Selva – Emanuele 

Santi 

- Comunicazione del Presidente per chiarimenti sulla predisposizione dell’ordine del 

giorno odierno dei lavori della Commissione  

- Comunicazione del Consigliere Marica Montemaggi sui premi di produzione 

riconosciuti ai vertici dell’Iss e presentazione di un Ordine del Giorno presentato a 

nome del Gruppo Consiliare Partito Politico Libera per impegnare il Segretario di 

Stato per la Sanità a riferire in Commissione Consiliare Permanente Sanità in merito 

agli obiettivi concordati per l’anno 2020 per il Comitato Esecutivo dell’ISS e circa gli 

obiettivi fissati per l’anno corrente al medesimo Comitato Esecutivo 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Emanuele Santi; il 

Segretario di Stato per la Sanità Roberto Ciavatta 

- Comunicazione del Consigliere Marica Montemaggi circa le notizie di riduzione della 

spesa per i dispositivi per persone disabili  

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità Roberto 

Ciavatta 

 

 

2. Riferimento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri e del Segretario di 

Stato per il Territorio e l’Ambiente sul primo Rapporto Nazionale Volontario 

sugli obiettivi dell’Agenda 2030 per lo Sviluppo Sostenibile – Voluntary 

National Reviews (VNRs) – che la Repubblica di San Marino presenterà al 

Forum Politico di Alto Livello di luglio 2021 

Intervento del Consigliere Vladimiro Selva per segnalare che il materiale relativo al 

comma in oggetto non risulta pubblicato sul sito istituzionale 

Dopo una breve verifica, la Commissione, all’unanimità, decide di proseguire 

l’esame del comma convocando una nuova seduta per la giornata di venerdì 16 

aprile 2021 dalle ore 14:30 

 

 

3. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione delle 

seguenti istanze d’arengo: 
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-  per la messa in sicurezza, con la costruzione di un marciapiedi, il transito 

dei pedoni che percorrono i tratti di strada che collegano Viale J.F. 

Kennedy al Centro Storico di San Marino ed in particolare Via Giacomo 

Matteotti e Viale Pietro Franciosi (Istanza n.18 dell’8 aprile 2018) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

In sede di dibattito interviene il Consigliere Marica Montemaggi 

 

- affinché siano adottate soluzioni idonee a superare il degrado e a 

valorizzare la zona del Piazzale ex Stazione nel Castello di Città (Istanza 

n.12 del 7 aprile 2019) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

In sede di dibattito interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

 

-  affinché si proceda al completamento dei lavori di sistemazione della 

frana lungo la Strada Greppa del Cerreto (Istanza n.18 del 7 aprile 2019) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

 

- per la definizione di un brand d’immagine green della Repubblica e per 

un programma di piantumazione di alberi tipici del territorio 

sammarinese (Istanza n.5 del 6 ottobre 2019) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marica Montemaggi – Adele Tonnini 

 

- per l’installazione nel Parco Ausa di Dogana di aree attrezzate per il 

fitness all’aria aperta (Istanza n.2 del 5 aprile 2020) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

In sede di dibattito interviene il Consigliere Marica Montemaggi 

 

- per la realizzazione di segnaletiche orizzontali in Via Cipriano Manetti, 

località Dogana (Istanza n.17 del 5 aprile 2020) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

 

- per l’installazione di pubblica illuminazione lungo il percorso 

naturalistico pedonale - della vecchia ferrovia di Domagnano - nel tratto 

dall’ingresso su Strada Paradiso sino a Strada di Paderna (Istanza n.3 

del 5 aprile 2020) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

 

- per la realizzazione di un intervento di valorizzazione del verde e 

dell’arredo urbano del Centro Storico di San Marino Città da realizzarsi 

tramite una sinergia pubblico/privato (Istanza n.7 del 5 aprile 2020) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  
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- perché sia introdotto il divieto di utilizzare fuochi artificiali, petardi, 

botti, razzi e ogni artificio pirotecnico, fatta eventualmente eccezione 

per le feste nazionali di commemorazione della Repubblica (Istanza n.10 

del 5 aprile 2020) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

 

- per l’installazione di semafori a chiamata, o autovelox, o limitatori di 

velocità in via Seconda Gualdaria (Acquaviva) (Istanza n.14 del 4 

ottobre 2020) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferire in merito  

In sede di dibattito intervengono: il Consigliere Marica Montemaggi; il Presidente 

 

- per l’installazione di un’insegna stradale al centro delle carreggiate della 

superstrada, all’altezza dell’Hotel il Monte, che riporti l’indicazione e la 

direzione dell’ingresso del Castello di Serravalle (Istanza n.17 del 4 

ottobre 2020) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti riferisce in merito  

In sede di dibattito interviene il Consigliere Miriam Farinelli 

 

 

Il Presidente propone di esaminare l’Ordine del Giorno presentato in Comma 

Comunicazioni nella seduta che verrà convocata venerdì 16 aprile p.v. 

La Commissione, all’unanimità, approva 

 

Alle ore 12:30 la seduta è tolta 

 

       IL PRESIDENTE 

          Oscar Mina 


